

## ОТЗЫВ

научного руководителя Марины Александровны Шаповаловой о диссертации Левина Михаила Ефимовича «Научное обоснование совершенствования механизмов организации психиатрической помощи населению» по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Левин Михаил Ефимович в 2003 году окончил Российский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело». Окончил в 2005 году ординатуру по специальности «Психиатрия». Прошел профессиональную переподготовку по специальности «Психиатрия-наркология» в 2023 году, по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье» - в 2022 во ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В период подготовки диссертации Левин Михаил Ефимович являлся соискателем кафедры экономики и управления здравоохранением с курсом последипломного образования ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России.

В настоящее время Левин М.Е. работает заведующим психиатрической службы государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница № 67 им. Л. А. Ворохобова Департамента здравоохранения города Москвы».

Значительный рост числа психически больных в общесоматических учреждениях свидетельствует об актуальности создания системы специализированной помощи этим контингентам. Создавшееся положение чревато опасностью несвоевременного выявления многочисленных психических расстройств, что отражается на увеличении числа «запущенных» в отношении диагностики и лечения случаев, снижении трудоспособности, ухудшении качества жизни, неоправданных экономических расходах службы здравоохранения.

Актуальность темы исследования обусловлена решением научной задачи разработки механизмов совершенствования организации психиатрической помощи населению.

Автор достиг поставленной научной цели и разработал организационно-управленческую модель эффективной психиатрической помощи населению. Все научные положения, выводы и практические рекомендации, представленные в диссертации, аргументированы, обоснованы, и достоверны. Тема диссертации тесно связана с научными и практическими сторонами трудовой деятельности автора, что позволило ей выработать актуальные рекомендации. Практическая значимость диссертационной работы

определяется результатами проведенного исследования, позволившими выявить стратегические тенденции психических расстройств населения и их детерминанты; определить динамику и структуру инвалидности психических расстройств населения; разработать организационно-управленческую модель эффективной психиатрической помощи населению; оценить эффективность организационных мероприятий, направленных снижения заболеваемости и повышения эффективности психиатрической помощи населению.

Все использованные в работе данные получены при непосредственном участии Левина Михаила Ефимовича как на этапе постановки цели и задач, разработки методических подходов и их выполнения, так и при сборе первичных данных, формировании группы для проведения анкетирования, анализа полученных данных. Соискатель лично выполнил статистическую обработку полученных данных, анализ результатов исследования, подготовку статей к публикации, написание глав диссертационной работы. Автором определена цель и сформулированы задачи исследования, составлена программа, определены этапы и тактика проведения исследования, выполнен аналитический обзор литературы и нормативных актов, регламентирующих вопросы профилактики по изучаемой теме, разработаны анкеты для проведения социологического опроса, выполнены сбор и обработка материала, проведены обобщение материала и анализ результатов исследования. Доля участия автора в сборе и накоплении материала – 90%, в обработке материала – 80%, в обобщении и анализе результатов исследования – 100%.

Материалы и основные положения диссертации были представлены автором и обсуждены на VII Международной конференции Прикаспийских государств «Актуальные вопросы современной медицины» (Астрахань, 2023 г.); межкафедральной конференции, посвященной обсуждению результатов законченной диссертации на тему: «Научное обоснование совершенствования механизмов организации психиатрической помощи населению» (Астрахань, 2023 г.) по специальностям: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, представленную соискателем кафедры экономики и управления здравоохранением с курсом последипломного образования Левина Михаила Ефимовича на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

За время работы над диссертацией Левин М.Е. опубликовал 10 научных работ, из них 6 в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 в изданиях, индексируемых в наукометрических базах данных Scopus.

В процессе работы Левин М.Е. зарекомендовал себя как самостоятельный ученый, способный на профессиональном уровне решать научные задачи.

На основании изложенного, диссертация Левина М.Е. «Научное обоснование совершенствования механизмов организации психиатрической

